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І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

1.1 Актуальність тами. Автомобільний транспорт займав одне 
з найважливіших місць серед галузей інфраструктури, що яабезпе- 
чуть необхідні умови функціонування агропромислового комплексу,
У даний час автотранспортне обслуговування сільськогосподарсь­
кого виробництва характеризується недостатніми якіств та ефек- 
тивніств, особливо в період збирання врохав. Як показує аналіз, 
поеяементне псліппення автотранспортного обслуговування на 
регіональному рівні не може забезпечити високої ефективності 
функціонування підприємств автомобільного транспорту та повно­
го задоволення попиту сільськогосподарського регіону на авто­
транспортні послуги.

Регіональний підхід до удосконалення роботи автомобільного 
їранспорту передбачав створення регіонального аітраиспорт- 
иого комплексу /АТК/ як складної системи, тобто сукупності 
взаємодіючих міх собов та зі зовнішнім с*р*£о«кщем «ідпркємств 
автомобільного транспорту, що обслуговувть іиробніпо-гвсподар- 
еькі одиниці регіону.

До цього часу відсутні дослідження, які вирішували би пята- 
вня удосконалення діяльності підпріенств автомобільного транс­
порту, що обслуговувть сільськогосподарський регіен, на єдиній 
теоретичній і методичній основі, 'як единого комплексу, який пов­
ністю і якісно задовольняв попит р в т н у  на автотранспорті пос­
луги з найвищо» ефективніств функціонування.

Удосконалення функціонування АТК сільськогосподарського 
регіону дозволить покращити автотранспортне обслуговування агро­
промислового комплексу , погодити іитереси об'єктів АТК з кінце­
вими цілями сільськогосподарського виробництва, що обгрунтовує 
актуальність теми дослідження.

1.2. Мета і задачі дослідження, Кетов дослідження е під­
вищення ефективності автотранспортного обслуговування сільсько­
господарського регіону на основі використання комплексного під­
ходу до функціонування підприємств автомобільного транспорту.
40 обслуговують регіон.

Цета дослідження обумовила необхідність постановки і вирі- 
н8ння таких задач: .

* дослідження функціонування підприємств 'автомобільного
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транспорту, цо обслуговують сільськогосподарський регіон;
- розробка основних принципи Лормування автотранспсртно- 

го комплексу сільськогосподарського регіону як складної систе­
ме;

- вибір 1 обгрунтування мето; | 2  підвиценни ефективності 
автотранспортного обслуговування регіону;

- розробка економіхо-математнчиих моделей вн?ииізаці1 
функціонуванні об'єктів автотранспортного комплексу;

- розробка методики вибору раці опального варіанту функці­
онування АТК Сільськогосподарського регіону та її реалізація
в конкретних умовах.

1.3. !!ета роботи визначила предмет дослідження - взаємо­
дія підприємств автомобільного транспорту, що задовольнявть 
попит сільськогосподарського регіону на автотранспортні послу­
ги , міх собою і зі зовніинан середовицеи.

1.4. Об'єктом дослідхенн.ч є автотранспортний комплекс 
сільськогосподарського регіону.

1.5. Наукова новизна роботи полягає:
• в комплексному підході до функціонування підприємств 

автомобільного транспорту, цо обслуговують сільськогосподарсь­
кий регіон;

- в розробці методів 1 моделей удосконалення функціонуван­
ня автотранспортного комплексу сільськогоснодвірського регіону, 
цо дозволяить оптимізувати параметри діяльності його елементи 
з метою досягнення максимально! ефективності та забезпечити 
повне задоволення попиту регіону на автотранспортні послуги.

t.S. Практична цінність дисертаційної роботи полягає в 
тому, що:

- методика вибору раціонального варіанту функціонування 
НТК дозволяє визначити варіант діяльності окремих елементів, 
який забезпечить максимальну ефективність, за різних форм 
власності на автомобільному транспорті, а також розробити 
варіанти розвитку АТК в цілому з урахуванням інтересів сіль­
ськогосподарського виробництва;

- розроблені рекомендації регіональним органам управління 
структурними підрозділами сільськогосподарського виробництва
по вибору варіантів рагулнвання співвідношення попиту 1 пропо­
нування автотранспортних послуг.
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1.7. Апробація роботи. Основні положения і результати дос­

лідження доповідались і ухвалені на 46,47,40 наукових конферен­
ціях професорсько-викладацького складу Київського автомобільно- 
дорожнього інституту.

1.8. Реалізація результаті в досліджень. Результати. які от­

римані при експериментальнії) перевірці методики вибору раціона­
льного варіанту функціонування А7К сільськогосподарського регі­
ону, впровадженні в діяльності підприємств виробничого об’єд­
нання "Украгрог.роитранс*.
\ 1.9. Публікації. За результатами виконаних досліджень опуб­
ліковано 3 роботи загальним обсягом 4,3 друкованих аркуиа.

1.10. Структура і обсяг дисертації. Виконана робота склада­
ється з вступу, чотирьох глав, висновків, списку літератури з 
128 найменувань, містять 146 «торіно*, а тахок додатки,

II. ЗМІСТ РОБОТИ

У вступі обгрунтована актуальність црвблеми, яка досид­
жується, сформульовані мете t задачі дослідження, показані 
наукова новизна та практично цішіієть роботи.

Г перші В глав) дана загальне характеристика перевезень 
сільськогосподаремих вантажі* автомобільним транспортом, вико­
наний аналіз діяльності підприємств автомобільного транспорту, 
цо обслуговують еільскогосподарсьхий регіон, та наведений гнали 
етану питання по темі дослідження.

Дналіз показав, qo засоби автомобільного транспорту при за- 
доволенні попиту сільськогосподарського регіону на автотранспор­
тні послуги використовуються неефективно, значні також втрати 
сільськогосподарської продукції через ТІ несвоєчасну доставку 
! недотримання вимог до умов Транспортування, цо обумовлено 
специфіко» перевезень Вантажі* у сільському господарстві те недо­
ліками в управлінні автотранспортним обслуговуванням регіону.

НаЯбільва автотранспортна забезпеченість регіону можлива 
на основі комплектності в розвитку об’єктів автомобільного тран­
спорту, які функціонують на території регіону і задовольняють 
Гі о г о попит на автотранспортні послуги.

в різній мірі питання підвищення ефективності роботи авто­
мобільного транспорту в цілоиу, окремих підпрйємств і систем
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автотранспорта розроблені в дослідкеннях багатьох вчених, 
науково-досі!днях і навчальних інститутів.

Проте, при великій кількості наукових праць, присвяченій 
витанням, цо досліджуються, до цього часу відсутні дослідження, 
які розглядають автомобільний транспорт сільськогосподарського 
регіону комплексно, як сукупність взаємодіючих елементів і 
систем, які повинні повністю і якісно задовольнити попит регі­
ону на автотранспортні послуги з найбільшою ефективні ста їх 
функціонування.

У другій главі розглянута структура регіонального АТК, 
розроблений теоретичний підхід до вирішеная задач підвищення 
ефективності функціонування а $ Ч т в  АТК.

Ца території рбгіону функціоную»!. різні підпрввиства а г ю  
мобільного транспорту, які е елекіеитаніі АТК /А?ІІ, станції ї ® 
бази технічного обслуговування аіїотЦнечортнйх засобів, транс 
порїно-вкепедиційщ підприємства, авторемонтні і віикоремоиткі 
зевадй, бази /колонн/ механізації наваїгтанувально-разввнтацу- 
яальийх робіт, центри управління дерввезенняіги та іи,/.Елемен-» 
їй регіонального АТК об'єднуються * системи: паравізну. авто­
ремонтну, автообслуговуячу, ту, яка зді’йснйв управління та їй. 
створюючи багаторівневу конструкцій зі взаємодіючих елементів. 
Вихідні параметри систем, які оптиміаувться, е едночвеяо зхід» 
ними і вовнівними факторами для інших елементі в АТК.

Оскільки .регіональний АТК е складною системам, то оптииЬ 
зація Його функціонування в межах однорівнеш моделі усклад­
нена 1 недоцільна. Для об'єктів АТК розроблені моделі, які 
дозволяють органічно ков'язати параметри їх діяльності з пере- 
пекі ьаии розвитку виробництва, цо обслуговується.

Модель оптиміааці! функціонування елементів АТК в загаль* 
ному вигляді формулюється таким чином:

Знайти екстремум функціоналу, що виражає залежність по- 
Казн и kn ефективності діяльності елементу і і д й о г о внутрішня* 
параметрі* при обімаеіінях по допиту регіону, який обслугову­
ється, на визначені послуги та по наявності ресурсів елементу 
для задоволення попиту,

Відбір факторів, цо визначають величину показника ефек­
тивності функціонування елементів АТК, провадився на підставі 
•налізу суттевості їх впливу , цо послужило основою побудови
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економіко-математич них моделей оптиміаації діяльності елемея- 
tl» АТК.

Основна система АТК сільськогосподарського регіону - та, 
котра забезпечу* перевезення сільськогосподарських вантажів. 
Елементами АТК в цьому випадку с автотранспортні підприємст­
ва та іяві масних* рухомого складу автотранспорту.

Виходячи з перспективно! різноманітності фори власності 
яа автотранспорті необхідно розглянути два варіанти функціо­
нування АТП в залежності від фори проведення приватизації під­
приємств. У первому випадку АТП буде організаційно самостій­
но» одинице», і кратери* оптииахьності Кого діяльності буде 
максимум прибутку Підприємства. У другому випадку АТП буде 
входити до складу ікяих фуявціональяих підрозділів агропромис- 
лового комплексу, буде елементом інфраструктури для вяробякц- 
t»a певного виду сільськогосподарської продукції, і діяль­
ність підприємства буде направлена на повне задоволення попи­
ту основного виробництва на автотранспорті иослуги при міні*- 
пумі витрат на доставку вантажі*. !?еїоди та моделі оптвміза- 
ціі елементів АТК. це рвзглядавться. для другого випадку роз­
роблені » існуючих наукових працях.

Автором пропонується модель оягимізації функціонування 
самостійного елементу перевізної сястеми АТК. В ролі крате­
рів оптимальносп розглядається функциям, який являє собов 
різний» доходів підприємства і зведених витрат па перевезен­
ня вантажів, а ринковий механізм регулввання епіввіднооення 
попиту і пропонування на автотранспортні послуги знаходить 
відображення в системі обмежень моделі. •

Ккономіко-математична модель має вигляд:
ЗнаПти максимум функції цілі:

Д т  д ,  у a, z v

"**^нул J ^ jK + ^кул m ̂ п ік ^ ш к + ^ и ^ д о ц  1  * *11

ййііекетія no задоволенні? попиту о б 'є к т і в  р е г іо н у ;



2 V

2-і zL, XjmK 6j. (£1

(3)

mn K*t
Обмеження по наявності рухомого складу в підприємстві:

П  Z

A j  ^ j m K  ^  а  к • 
р Т  m*i J

Умова невід’ємності змінних величин;

X jmK ̂ 0 , (4)
де; j =1,f\ - об’екти-зантажовідправники;

- об’екти-зантажоодержувачі;

к =т;у

U j  

N ;

U j m *

- марки рухомого складу;
- комерційна ціна на перевезення вантаж 

кі» автомобілем К  -І марки за маршру­
том ( j m );

- кількість Іздок одного ав то ма та 
К »І марки мій об'екуами j їй* }.

- кількість автомобілів К - 1  марки при 
перевезеннях вантажів j го вантаже- 
відправних® flV-uy вантажоодержувачу;

г іЛІ к ■ продуктивність автомобіля К -I марки
ар» перевезеннях вантажів міх 
об’єктами j та m  ; 
відстань перевезення вантажів від 
j-ro об'єкту до Я)-го об’єкта;

С : т к  - витрати на 1 т-км транспортної робота
автомобіля К -І марки на марцруті (jffll; 

jjK  ̂ - витрати на і км нульового пробігу
автомобіля К -I парки до j -го об'єкту 
I від flV-ro об’єкту;

ПУЛ] І Нул (Л * нульовий пробіг автомобілів до j-ro
об’єкту 1 від m -го об'єкту;

^ДОД К “ Додаткові капітальні, вкладення за
І -м варіантом^

•jmic 

^  ішк

jfllK

P . m
1 JJD

']тк

К В /

необхідна j-uy об’єкту кількість 
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одиниць рухомого складу;
Q  к - наявно кількість автомобілів К  -І 

марки.
Елементами автообслуговупчої та авторемонтної систем регі­

онального АТК е станції та бази технічного обслуговування, вони 
проведення ремонтно-проЛілактичних робі», авторемонтні та 
виноремонтіц заводи. V

Необхідно також розглянути два можливих варіанти функціо­
нування цих об’єктів: підприємство як самостійна господарська - 
одиниця; підприємство у складі" спеціалізованого структурного 
підрозділу агропромислового комплексу або зона проведення ре~ 
ионтно-профілактяниих робіт у складі Д;П.

Питання підвищення ефективності функціонування підприємств 
технічного обслуговування та ремонту автотранспортних засобів 
стосовно до другого випадку, коли критерієм оптииальноєті е 
мінімум зведених витрат при повному задоволенні потреб АТП або 
попиту підрозділу сільськогосподарського виробництва на погяуги 
по ТО та ремонту рухомого складу, розроблені в наявних науко­
вих працях.

Автором пропонується модель оптнмізації функціонування 
самостійних елементів, в якій критерієм оптимальності є макси­
мум зведеного прибутку від надання послуг по ТО та ремонту при 
обмеженнях по задоволений попиту власників автотранспорту в 
регіоні та пб пропускній спроможності підприємств.

При формуванні регіонального АТК в роботі пропонується 
використати модульний принцип, який полягає в такому: система 
АТК “збирається" з модулів, які мають оптимальні внутрішні 
параметри функціонування, обладаоть відносною функціональної! 
незалежністю та обслуговують сегмент чи групу сегментів регі­
онального ринку попиту на автотранспортні послуги. Прн оптимі- 
зації функціонування систем АТК попит на послуги необхідно 
розглядати по кожному сегменту ринку окремо, виконуючи сегмен- 
туваїіня за гру п о а факторів: територіальне розтапування замов­
ника. його статус, інтенсивність споживання, вид послуг, 40 
надаються, вагомість замовника та ін.

Підприємство автомобільного транспорту може скористатися 
трьома варіантами охоплення ринку: - .

- обслуговування частково всіх сегментів; >



- обслуговування декількох сегменті* з окрепли комплек­
сом послуг для кожного «егмеяту;

- епеціаяізовані підприємства. як) сбслуговувть певний 
«егмвнт pertоиалшог» ринку пошіту.

Використання цього принципу дозволяє формувати авто­
транспортний комплекс регіону будь-якого рангу та при різник 
формах.власності на автомобільному транспорті.

Для варіантів функціонування самостійних модулів регіо­
нального АТК, «держаних в результауі реалізації моделей опти- 
мізації, оцінка їх ефективності провадиться за допомого» 
сщввідноввняя додаткового прибутку, який буде одержаний в 
наслідку «провадження варіанту /у зв'язку зі збільаенняи обся­
гів перевезень вантажів за рахунок крацсго використанні! рухо­
мого складу, придбання новях автомобілів; у зв’язку зі збіль­
шенням обсягів послуг «о "О та ремонту рухомого складу; зі 
зниженням собівартості перевезень або обслуговування на 
виробничо-технічних базах та інвими факторами/, і капітальних 
вкладень, які потрібні для реалізації цих варіантів,

В цілому по АТК сільськогосподарського регіону найбільше 
ефективність буде досягнута за рахунок реалізації запропоно­
ваних педелей олтимізаці! та методів удосконалення ф у н к ц і о н у ­

вання АТК.
З точки зору сільськогосподарського виробництва, що обслу­

говується, ефективність АТК регіону оцінветься показниками: 
своєчасність доставки сільськогосподарських вантажів, трива­
лість доставки, вїрати продукції в процесі транспортування, 
трудомісткість комплексу транспортно-технологічних операцій, 
аве?,;ні витрати та собівартість перевезен*.

Суть управління автотранспортним комплексом сільськогос­
подарського регіону полягає в розробці і реалізації рівень, 
які підпорядковуй» локальні інтереси елементів ДТК кінцевий 
цілям агропромислового виробництва, забезпечують високу 
якість автотранспортного обслуговування всіх етапів виробниц­
тва сільськогосподарської продукції.

У третій главі описана методика вибору раціонйльяогс варі* 
апту функціонування автотранспортного комплексу сільськогоспо­
дарського регіону,

Петоцика вибору варіанту функціонування перевізної системі
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вкладається a трьох етапів:
- проведення техиіко-економічних. вніїукувань;
- вибір варіанту функціонування Цементу;
• вивір варіанту функціонування системи АТК в цілому.
Вибір варіанту функціонування oxpeuoro елементу перевіз» 

но 1 системи АТК здійсняється таким чином:
1. Визначити сегмент* регіонального ранку попиту на пере­

везення вантажів автомобільним транспортом, які будуть обслу­
говуватись.

Z. Обгрунтувати значення техніко-ехономічних показників 
роботи автомобільного транспорту.

3. Визначити потребу j-ro об’єкту д -го сегменту в рухо­
мому складі /і автотоннах вантажопідйомності автомобілів/, 
сумарну потребу всіх об'єктів.

4. Порівняти наявність рухомого складу в підприємстві 
/а*»»/ з необхідно» для всіх об'єктів чисвльністо автомобілі*

4.1. Якцо вийвло співвіднесення:

to провести розрахунки за цоделл»:
Знайти максимум функціоналу /1/ при обмеженнях /з ураху­

ванням умови невід'ємності змінних/:

Вибір алгоритму рівеипя цієї та наступних задач визнача­
ється видоу еконоііхо-матеиатнчної подалі і вимогами, які ви- 
єу»а»тьс* до результату. Це модель лінійного програмуванні. 
Розрахунки здійсностьсл по програмі з пакету прикладних прог­
рам "Лінійне програмування в АСУ" в ОС /ППП ІП АСУ/. Достоїн­
ством даного програмного запевнення с можливість проведення 
на '0!1 не тільки п;іиих опткмізаціЯних розрахунків, але і  
*ко <«иіко-математв< ного аналізу результатів, для чоге існувть

V n

I > 16j.
K*t j» l

15)

Q‘«w -Jsi J

BUI K M
(71

(6 )
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спеціальні формули та приПоми. які дазволяпть ввзначити допус­
тимі інтервали зміни параиетрів моделі, в межах яких не змі­
ниться базис оптимального плану, що важливо знати в умовах 
інфляції.

4.Z, Якщо виконується сп«ввідноиення : .

£ > « » < £ * , ,  т
К*1 j: І

то розглянути такі ситуації:
а) потреба об’єктів задовольняється не повиіетв.
Реалізувати модель, яка аналогічна описаній в П.4.1., при спів- 
відноиенні " ^  " в обнекенні /7/;
б) розглянути варіанти додаткового залучення автомобілів.

Загальна кількість автомобілів К -t марки складає:

ай» =оГ  H lf,  т
„>(9)де - кількість додаткового рухомого складу.

Z > r f >
Krt j«1  K’ t

° ( 9 >  (10)
к •

Варіанти розглядаються окремо, тону цо у кожного варіан­
ту внутріши параметри, які входять в 'юрмулу /1/, будуть 
різні, наприклад, при купівлі нових автомобілів необхідно
врахувати капітальні вкладення; в разі оренди у зитрати С  і
S  слід вкличитк орендну плату; при переобладнанні автомобі­
лів урахувати в і д п о в і д н і  витрати.

По де ль оптпмі заці І прпГімае вигляд:
Знайти максимум функціоналу /1/ при обмеженнях:

£ І * І  1111
j - J П1=І

£ £ W » J -  ш .
IBM к=|

5. При наявності декількох варіантів обслуговування пере­
вага надасться варіанту, який забезпечує найбільиу електив­

ні сть.
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6. Гшщо пі едя рс врахуик 1 а за сегментом а і рио спів­
відношення: у п

(ш
j-(

то розрахунки повторити для наступних сегиектів ринку попиту 
за it,я, 3-5, якцо е можливість !х обслуговування, прийнявшії 
яри цьому: '

9 = 9 + 1  q i  (14)

а?9'=а« - ][] a? (is)
(Q) <5і|

де: О ц  - кількість рухомого складу при розрахунках для

„ о е д  9  ' го свгиентУ:
U K - кількість рухомого складу, ца обслуговує 

9  -й сегмент.
Якцо немає можливості обслуговування інших сегментів, роз­

глянути варіанти: підвнцеинп конкурентноспроможності /надання 
нового комплексу послуг, «ниження оплати послуг/ і залучення 
т а щ и  чином нових клієнтів; передачі автомобілів з оренду 
або їх продажу. Реалізувавши відповідні моделі, вибрати най­
більш раціональні варіанти.

7. Визначити потужність підприємства в розрізі всіх марок:

^  ( 16 ) к опт
п «» 9=« п &)

Величішаи^дщ. визначається як значення параметру U g  в варі­
анті, який обрано у відповідності з п.5.

Вибір .іаціопального варіанту функціонування перевізної 
системи регіонального АТК в цілому здійсняється таким чином:

1. Поріеняти ю  регіону, який розглядається, в розрізі 
сегментів ранку іипиту на послуги по автомобільних перевезе­
ннях наявність рухомого складу К -І марки в Z -му АТП /0«т/
1 потребу J -х об’єктів в автомобілях К -I марки / Ь } к / .

Яке,о виконується співвідношення:

Г а « < Е 6 і к .  < ‘ > і

т| ропиї на автої міспортні послуги перевищує пропонуванні!,

П



Z. Знайти кількість рухомого складу К  -І марки або 
типу / О *  /, якого не вистачає:

< С  =  11,1

3. На pi єні регіонального органу управлі ння, у підпоряд- 
куаанні якого знаходиться сегмент ринку попиту на автотржие- 
аортні послуги, цо досліджується, в и р і в т  задачу вибору рівен- 
яя для задоволення попиту по всіх об'єктах.

Способи досягнення мети при цьому різні:
- залучити автомобілі, що обслуговують інві сегменти;
- орендувати автомобілі в іивих власників транспортних 

засобів;
- придбати автомобілі, яких и«' вистачає;
- перевезти вантах! у змішаному сполученні;
> організувати в місцях виробництва сільськогосподарської 

продукції пункти довгострокового зберігання та переробки,
В залежності від значущості вантажу, пс якому існує иедо- 

вивіз, обсягу недовивозу як критерії вибору рівення слід 
розглядати мінімум витрат на транспортування, мінімум втрат 
або часу доставки сільськогосподарської продукції.

Принципова Схема вирішення задачі така:
- аналіз ситуації, що склалась;
- визначення критеріїв вибору рішення;
- визначення можливих варіантів досягнення, мети;
- упорядкування варіантів:'
а) в залежності від кількісного значення того чп інаого крите­
рій та його значущості для досягнення поставлено! мети мето­
дом експертних оцінок провести бальчу оцінку значень крите­
ріїв по можливих варіантах ріиеїшй задачі;
б) по кожному варіанту знайти кількість балів по всіх крите­
ріях;
в) варіанти проравгувати;
- визначення варіантів, яким надасться перевага.

Аналогічна методика вибору раціонального варіанту функ­
ціонування розроблена в роботі для обслуговувчої та авторе- 
моптпо! систем. . ’ •

У четвертій главі здійснена експериментальна перевірка
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методики, щ пропонується,
Для кожного А'ГП. що здійснює перевезення цлодоовочевої 

продукції в масштабі Миколаївської області, була ревизована 
модель оптимізаці! функціонування елементу перевізної систеин.

Розрахунки проведені зг> варіантами;
- вантажі перевозяться наа виим рухомим складом без урахуван­
ня фактично! потреби в перевезеннях авторефрижераторами;
* перевезення 5дійснвються наявним рухомим складом та придба­
ними авторефрижераторами.
Перевагу дія всіх АТЙ слід віддати першому варіанту, цо забез­
печує найвищу ефективність.

В таблиці 1 наведені значення параметру який оптиміч
і у т с я  , для АТП, розташованого в м.Николаев!, по першому варі 
анту

Оцінка адекватності моделей здійснювалась на підставі 
даних, одеряаних в наслідок "накладки" експериментальних даних 
не. реальні об'єкти, Дослідженням установлена, що моделі в ціло­
му адекватно конструюють реальну систему, при цьому помилка 
не перевицуе Z-5 відсотків.

В цілому по сегменту регіонального ринку попиту, який дос­
ліджується, порівняння наявності рухомого складу в АТП 1 пот­
реби об'єктів в автомобілях здійснювалось за допомогов аналізу 
нерівномірності вантажообігу плодоовочево! продукції.

В ’•піковий" період перевезень плодів і овочів потреба по 
області в умовних автомобілях- Z36 одиниць, » фактична н е я в- 
іпсть рухомого складу- 192 умо:иих автомобиля, тобтс справедли­
ва умова /17/.

У ВІДПЄ8ІДН0С1і з розробленим методом вироблення рішення 
дія задоволення попиту об’єктів регіону на автотранспортні 
послуги найбільш прийнятними варіантами досягнення мети - пов­
ного вивезення вантажів в сезонний період - є залучення авто­
мобілів, які обслуговують інші сегменти ранку /шейх відомств 
автомобільного транспорту загального користування, інших 
власників автотранспортних засобів/ та перевезення вантажів у 
їміианоиу сполученні.

(19)
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Таблиця 1
Значення параметру X j K  для ДТП н.Николаева 
/ при перевезеннях наявним рухомим складом /

К і л ь к і с т ь  авторефрижераторів, я*ях нб вистачає для пере­
везення плодоовочевої продукції, складає 9 одиниць.Оскільки 
залучення додаткової к і л ь к о с т і автвмбілів ц ь о г о  типу з 
інших регіонів неможливе, тому що по всій Україні спостеріга­
ється напружоний транспортний .баланс при перевезеннях авто­
рефрижераторами. на рівні органу управління плодоовочевим 
комплексом необхідно вйріиити питання: організації пунктів 
довгострокового зберігання та переробки плодоовочевоГ* 
продукції в місцях виробництва; вияукування можливості залу* 
чення авторефрижераторів, які обслуговують інші сегменти регі­
онального рпнку попиту, шляхом тимчасового припинення переве-
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яеиь інших вантажів; переключення частини перевезень на 
інші види транспорту, а також проведення організаціЛних захо­
дів для підвищення інтенсивності використання наявного парку 
авторефрижераторі в,

Розрахунковий прибуток за місяць “пиового" періоду пере­
везення плодоовочевої продукції перевищив фактичне значення 
цього показника по ДТП м.Николаева на 14 в і д с о т к і в , и.Вознесен 
ська - на 17 відсотків.

З точки зору виду сільськогосподарського виробництва, цо 
обслуговується, ефективність обраного варіанту функціонування 
■иражаеться в тому, цо зниження втрат плодоовочево! продукції
* процесі транспортування складає 12 відсотків.

Виконані дослідяеїшя дозволяють зробити такі висновки:
1. Поелементне удосконалення автотранспортного обслугову­

вання на регіональному рівні не иохе забезпечити ефективного 
«вдоволення попиту регіону на автотранспортні послуги.

2. Сукупність підприємств автомобільного транспорту, що 
«вдовольняють попит регіону на автотранспортні послуги, слід 
розглядати як єдиний комплекс, який складається $ елементів
t систем, цо взаємодіють між собою та зі зовніиинм середовищем.

3. Розроблені методи та моделі дозволяють визначити опти­
мальні значення параметрів діяльності об’єк ти АТК, за яких 
досягається підвищення ефективності функціонування АТК 1 повне 
задоволення попиту сільськогосподарського регіону на автотранс­
портні послуги.

4. При експериментальній перевірці методики вибору раціо­
нального варіанту функціонування автотранспортного комплексу 
сільськогосподарського регіону визначений варіант, який 
забезпечує г.айбільїу ефективність з урахуванням інтересів яі 
автомобільного транспорту, так і сільськогосподарського 
іиробшіцтва, що обслуговується.

Реалізація результатів експерименту дозволяє підвищити 
прибуток автотранспортних підприємств на 14-17 відсотків та 
знизити втрати сільськогосподарської продукції на 12 відсот­

ки.
5. Розроблені рекомендації регіональним органам управління
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структурними підрозділами агропромислового комплексу по регулю­
вання сп1 вві дноиення пропонування та попиту не автотранспортні 
послуги та задоволення попиту об’єктів регіону з урахуванням 
його нерівномірності.

б. Надалі дослідження необхідно продовжній б таких 
напрямках:

■* удосконалити окремі моделі, зокрема ті. цо стосуються 
прогнозування значень техніко-ехономічних показників работ» 
транспорту, вибору варіанту розвитку систем регіонального 
автотранспортного комплексу в цілому;

- реалізувати модель оптимізації параметрів елементів 
автотранспортного комплексу з урахуванням донами» повиту 
регіону на автотранспортні послуги;

- провести дослідження t сфері моделювання міжрегіональ­
них автотранспортних комплексів.

Основні положення дисертації відображені в таких роботах!
1. Методичні рекомендації t завдання до курсового проекту 

за дисципліною "Проектування і оптимізаці* систем автотранспор­
тного комплексу".-К.:КАДІ,1991.-56 с./у співавторстві/.

2. Моделювання регіональних автотранспортних комплексів,- 
Механізація і автоматизація управління,1991,S3,Є. 18-22 /у спів­
авторстві/.

3. Робоча програна дисципліни "Проектування і Опткмізація 
систем автотранспортного комплексу".-К.:КАДІ,1991,- 12 с./у 
співавторстві/.
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